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SOLUCIÓN. 

a)  Sí se puede pues el número de columnas de A coincide con el de filas de B. 

1 0 5
3 1 0 5 1 14

2 1 1
1 2 3 0 14 7

1 4 0

 
    

            

 

b)  No, porque el número de columnas de B (3) no coincide con el número de filas de A (2). 

c)  

2 1

3 1 3 22

F 2F
F 5F F 3FF : 5

1 1 0 1 0 0 1 1 0 1 0 0 1 1 0 1 0 0

2 3 1 0 1 0 0 5 1 2 1 0 0 1 1 5 2 5 1 5 0

5 2 0 0 0 1 0 3 0 5 0 1 0 3 0 5 0 1


 

       
    

     
          

 

3 2 3
1 2

3 1
F : F F

F F5 5
1 1 0 1 0 0 1 1 0 1 0 0 1 1 0 1 0 0

0 1 1 5 2 5 1 5 0 0 1 1 5 2 5 1 5 0 0 1 0 5 3 0 1 3

0 0 3 5 19 5 3 5 1 0 0 1 19 3 1 5 3 0 0 1 19 3 1 5 3




       
    

       
    
    

 

1

1 0 0 2 3 0 1 3 2 3 0 1 3

0 1 0 5 3 0 1 3 C 5 3 0 1 3

0 0 1 19 3 1 5 3 19 3 1 5 3



      
   

        
  
  

 

d)   

3 0 12 2 2 0 1 2 12
1 1 1

2C 4X 3D X 3D 2C X 6 9 0 4 6 2 2 3 2
4 4 4

3 3 6 10 4 0 13 7 6

       
      

                 
              

 

       

1 4 1 2 3

1 2 3 4 1 2

13 4 7 4 3 2

 
 

  
  
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SOLUCIÓN. 

a)  
21x 12

18 21x 12 18x 18 3x 6 x 2
x 1


        


    es decir, con un gasto de 2 millones en publicidad, 

el ingreso por ventas es de 18 millones de euros. 

b)  
x x x x

21x 12 12
21

21x 12 21 0x x xlím V(x) lím lím lím 21
x 1 1x 1 1 01
x x x

   

 
  

     
  

 

 

La interpretación es que por mucho que aumente el gasto en publicidad, los ingresos por ventas no sobrepasarán los 
21 millones de euros. 

c)  
2 221x 12 21x 12 x x x 20x 12

B(x) V(x) x x
x 1 x 1 x 1

      
     

  
   

Veamos si en el intervalo  0 , 5  la función alcanza algún máximo relativo: 

    
     

2 2 2 2

2 2 2

2x 20 x 1 x 20x 12 2x 2x 20x 20 x 20x 12 x 2x 8
B'(x) 0

x 1 x 1 x 1

                
    

  
 

 2 x 4 0 , 52 4 32 2 6
x 2x 8 0 x

2 2 x 2

    
        

  
 

Estudiemos si en x 2  la función alcanza un máximo relativo: 

      

 
 

 
2 2

4

2x 2 x 1 x 2x 8 2 x 1 0
B''(x) B" 2 0 En x 2

x 1

         
     


 la función tiene un máximo 

relativo. 

Veamos en qué valor de  x 0 , 5 la función alcanza su máximo absoluto  (en el máximo relativo o en los extremos del 

intervalo): 

     
25 100 12 4 40 12

B 0 12 , B 5 14,5 , B 2 16
6 3

     
      

luego el máximo beneficio en el intervalo  0 , 5  es de 16 millones de euros obtenidos al gastar 2 millones de euros en 

publicidad. 
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SOLUCIÓN. 

La tabla de contingencia correspondiente a la distribución de los estudiantes es: 

 CONTABILIDAD (C) ECONOMÍA (EC) EMPRESARIALES (EM) TOTAL 

MAÑANA (M) 395 278 538 1211 

TARDE (T) 240 306 486 1032 

TOTAL 635 584 1024 2243 

 

a)   
240

p T C 0,107
2243

  

b)   
240

p C / T 0,2326
1032

   

c)  El suceso A del enunciado es el que hemos nombrado C (de Contabilidad) y el suceso B del enunciado es el que 

hemos nombrado T (de Tarde). Si A y B (C y T) son independientes:       p A B p A p B  . 

 Se tiene:       

   
635

p A p C 0,2832
2243

      
1032

p B p T 0,4601
2243

      
240

p A B p C T 0,107
2243

      (apartado a)) 

y como 
635 1032 655320 240

0,1303 0,107
2243 2243 5031049 2243

    los sucesos no son independientes. 

d)       1 2 1 2 1

1032 1031 1063992
p T T p T p T / T 0,2116

2243 2242 5028806
      

e)             1 2 1 2 1 2 1 2 1 2 1 2p C C EC EC EM EM p C C p EC EC p EM EM       

635 634 584 583 1024 1023 1790614
0,3561

2243 2242 2243 2242 2243 2242 5028806
        

 
 

 
SOLUCIÓN. 

Se trata de un problema de Programación Lineal. 

Organicemos los datos en una tabla: 
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TIPOS DE ENTRADA NÚMERO ADULTOS NIÑOS COSTE 

GRUPAL-A X 2x 3x 85x 

GRUPAL-B y 4y 12y 230y 

 x 4 , y 2   2x 4y 40   3x 12y 96    F x,y 85x 230y   

 

Así pues, el problema queda planteado en los siguientes términos: 

La función objetivo es  F x,y 85x 230y   que debe minimizarse.  

Las restricciones a las que debe someterse la solución son:    x 4 , y 2    ,  2x 4y 40    ,  3x 12y 96   

Dibujemos en el plano el conjunto de restricciones para localizar la región factible: 

▪ La recta x 4  es paralela al eje OY a una 
distancia de 4 unidades. La solución de la 
inecuación x 4  es el semiplano que está a 
la derecha de la recta (en blanco) 

▪ La recta y 2  es paralela al eje OX a una 

distancia de 2 unidades. La solución de la 
inecuación y 2  es el semiplano que está 

por encima de la recta (en blanco). 

▪ La recta 2x 4y 40 x 2y 20      pasa 

por los puntos    20 , 0  y 0 ,10 . La solución 

de la inecuación 2x 4y 40   es el semiplano 

que no contiene al origen de coordenadas. 

▪ La recta 3x 12y 96 x 4y 32      pasa 

por los puntos    8 , 6  y 0 , 8 . La solución de 

la inecuación 3x 12y 96   es el semiplano que no contiene al origen de coordenadas (en blanco). 

La región factible es una región abierta (en blanco) cuyos vértices son los puntos A, B y C. La función objetivo se 
minimizará en alguno de ellos. Calculemos sus coordenadas y el valor que tiene la función objetivo en cada uno: 

Vértice A:    
x 4

x 4 , y 8 A 4 , 8 F 4 , 8 85 4 230 8 2180
x 2y 20


         

 
 

Vértice B:    
x 2y 20

2y 12 y 6 , x 8 B 8 , 6 F 8 , 6 85 8 230 6 2060
x 4y 32

 
           

 
 

Vértice C:    
x 4y 32

y 2 , x 24 C 24 , 2 F 24 , 2 85 24 230 2 2500
y 2

 
         


 

Por consiguiente, la función objetivo es mínima para x 8  y y 6 . Es decir, el coste mínimo, de 2060 €, se consigue 

comprando 8 entradas del tipo Grupal-A y 6 entradas del tipo Grupal-B. 

 
 

 
SOLUCIÓN. 
 

 

10 20 30

10

20

x = 4

y = 2

2x+4y = 40

3x+12y =96

A

B

C
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a)  Para que f(x) sea continua en x 1   debe ser: 

          2

x 1 x 1 x 1 x 1
lím f(x) lím f(x) lím ax 2 lím 18 4x x a 2 18 4 1 a 21

    
               

b)  En el intervalo  4 , 8 , la función f(x)  está definida así:   3 2f(x) x 9x 15x 20    .  

El máximo valor de la función en dicho intervalo lo alcanzará en los extremos del mismo o en algún máximo relativo, si 
lo tiene. Veamos, en primer lugar, si la función tiene algún máximo relativo dentro del intervalo: 

 2 1 4 , 818 324 180 18 12
f'(x) 3x 18x 15 0 x

6 6 5

  
         

De los dos puntos críticos obtenidos sólo pertenece al intervalo el de abscisa x 5 . Veamos si se trata de un máximo 

relativo:      f''(x) 6x 18 f'' 5 0 En x 5      la función tiene un mínimo relativo. 

El máximo valor de la función en el intervalo  4 , 8  lo alcanzará en alguno de los extremos del intervalo: 

   f 4 64 144 60 20 0 ; f 8 512 576 120 20 76 el máximo valor es de 76 y lo toma en x 8             

c)      
22 3

2 2
2

1 1
1

4x x 8 1 7 43
f(x) dx 18 4x x dx 18x 36 8 18 2 12

2 3 3 3 3 3

     
                   

    
   

 

 
 
SOLUCIÓN. 
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a)  σ 75  horas 

 a1) Se tiene:    
2

α 2 α 2

σ σ
E z n z

En

 
     

 
 

En nuestro caso:     E 15  horas 

Calculemos el valor crítico 2z  correspondiente al nivel de confianza del 98%: 

1 0,98 1 0,98 0,02 0,01 1 1 0,01 0,99
2 2

 
             

Buscamos en la tabla el valor más aproximado a 0,99  (0,9901) que se 

corresponde con un valor crítico 2z 2,33  .  

Se tiene entonces:    
2

2,33 75
n 135,7

15

 
   
 

Debe tomarse una muestra de 136 bombillas 

 a2) Ahora, con n 150  bombillas, X 1053  horas y 1 α 0,98  , el intervalo de confianza para la media de la 

población, centrado en la media muestral, tiene como radio el error máximo admisible: 

   α 2

σ 75
E z 2,33 14,27 X E , X E 1038,73 , 1067,27

n 150
          

b)  Se tiene:        p A 0,6 , p B / A 0,9 , p B 0,8   . 

▪       p A B p A p B / A 0,6 0,9 0,54      

▪         p A B p A p B p A B 0,6 0,8 0,54 0,86        

▪   
 

 

p A B 0,54
p A / B 0,675

p B 0,8
    

 

1- 
0,98 

z/2 

0,01 
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